

# 埃及外长拒绝美国方面建议,称—— 埃及军队将保护国家安全

新华社供本报特稿 埃及外交部部长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特9日拒绝美国方面提出的立即撤销紧急状态法等建议,称这些建议“于事无补”,美国试图向埃及强加其意愿。

盖特还说,如果“投机者”试图夺取权力,埃及军队将予以干预,保护国家安全。

## 拒绝

美国副总统约瑟夫·拜登2月8日与埃及副总统奥马尔·苏莱曼通电话,提出美国希望埃及采取四项措施,以结束当前不稳定局势。

这四项措施分别是,停止骚扰示威者、立即撤销紧急状态法、扩大国内对话参与对象范围、设计结束政治危机路线时把反对派当做伙伴。

埃及外长盖特9日回答美国公共广播公司“新闻时间”栏目这些建议是否有助于问题的解决时说,“根本没有”。

盖特在谈到原因时说:“因为当你使用迅速、立即、马上这种字眼时,你就好像在把你的意愿强加给它——埃及这样一个伟大的国家,这样一个总是与美国保持最好关系的伟大朋友。”

## 惊愕

盖特还对拜登呼吁立即撤销紧急状态法感到惊愕。“今天早上获悉这个建议,我真是惊讶,因为就在此时此刻,我们谈话的时候,1.7万名从牢里逃出的罪犯正在街头游荡。当我们正处于艰难时刻,你怎么能让我们撤销紧急状态法?”他说,“给我们些时间,让我们控制局面,我们会考虑这个建议。”

对于盖特的说法,美国国务院发言人菲利普·克劳利认为盖特不应美方长期以来的呼吁感到惊讶。

# 律师向东京地方法院强行起诉小泽 菅直人:小泽你退党吧

新华社东京2月10日电(记者 吴谷丰)日本首相、执政的民主党代表(党首)菅直人10日要求民主党前干事长小泽一郎主动退党。

据日本媒体报道,小泽在记者会上表示,菅直人当天在首相官邸与他举行会谈,要求他在法院作出判决前主动退党,但小泽表示他不准备退党和辞去国会议员职务。

今年1月31日,日本东京地方法院指定的律师以违反《政治资金规正法》共谋罪,向东京地方法院强行起诉小泽。

2004年10月,小泽的资金管理团体



来自中国吉林的闫忠仁、王金兰夫妇在开罗以南赫勒万省的尼罗河边租了6亩土地种植中国蔬菜,主要向当地中餐馆等供货。但近半个月以来,埃及的紧张局势使当地旅游市场遭受重创,蔬菜销量锐减,原本计划春节上市的蔬菜至今仍有不少长在田里。(新华社发)

“恕我冒昧,对于我们呼吁撤销紧急状态法,(埃及)外交部部长不应感到惊讶。我们呼吁这个没有十多年,也有好几年了。”克劳利说。

美国白宫发言人罗伯特·吉布斯9日还批评埃及政府采取的措施没能达到人民改革诉求的“最低门槛”,他警告称,如果不实行改革,大规模示威仍将继续。他暗示一些埃及领导人错判形势,误以为可以耗到示威结束。

## 干预

面对持续不断的示威活动,副总统苏莱曼8日晚接受采访时警告说,将不再容

忍示威者。

盖特在接受阿拉伯电视台采访时说:“即使修改宪法,我们也必须保护宪法,因为它将在一些投机者试图夺取权力的时候保护国家……我们将看到,关键时刻武装部队被迫捍卫宪法和埃及的国家安全。”

由于埃及警察失去对街道的控制,埃及军队上月底受命进驻城市,控制主要街道。不过,埃及军队入城后,没有与示威者发生冲突,基本保持中立。军方呼吁示威者回家,恢复社会安全和稳定,以挽救埃及。

在盖特表露军队可能采取干预行动后,美国呼吁埃及军队保持“一直以来的克制”。

否起诉涉嫌违反《政治资金规正法》的小泽问题进行表决,赞成起诉小泽。此后,东京检方再次作出起诉小泽的决定。

10月,东京第五检察审查会再次作出赞成起诉的决定。根据相关规定,在这之后,由法院指定的律师可以强行起诉小泽。

政治献金问题历来是影响日本政局的重要因素。2009年3月,东京地方检察厅以涉嫌违反《政治资金规正法》为由将大久保逮捕。此事导致小泽和民主党支持率下降,小泽最终于当年5月被迫辞去民主党代表职务。

## 图说天下



## 巴印将恢复官方会谈

2月10日,巴基斯坦外交部说,巴基斯坦与印度将恢复自2008年中断的官方会谈。这是印巴边境的瓦格赫口岸举行降旗及关闭口岸仪式的资料照片。(新华社/法新)



## 柬军柏威夏寺附近待命

2月9日,柬埔寨士兵在柬泰边境地区柏威夏寺附近的营地待命。当日,大批柬埔寨士兵驻扎在柬泰边境柏威夏寺附近地区,为可能再次爆发的柬泰武装冲突做准备。(新华社发)

## 为避免外交丑闻 萨科齐要求 内阁成员国内度假

新华社2月10日专电 法国总统萨科齐9日下令,要求内阁成员留在法国国内度假,避免外交丑闻。

“从现在起,政府成员必须把法国作为度假首选之处。”萨科齐在内阁会议上下令,政府官员接受国外邀请需经总理和总统外交团队批准,审核邀请是否与法国外交政策相符。

萨科齐说,出国度假在前几年是普通事,眼下却可能引起轰动,所以必须受到“严格监控”。

萨科齐下令事出有因。由于法国总理和外交部部长分别在埃及和突尼斯爆发骚乱前夕到上述两国度假,且接受免费接待,招致法国国内反对派指责。

法国总理菲永8日承认,他与家人去年年底至今年年初赴埃及度假,由埃及总统穆巴拉克出资并提供私人飞机。

而法国外交部部长米谢勒·阿利奥-马里于去年年底应突尼斯商人阿齐兹·米利德邀请,两度乘坐后者私人飞机前往突尼斯度假。米利德据信与时任突尼斯总统扎因·阿比丁·本·阿里的亲戚关系密切。

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。